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Аннотация
Книга (методичка) предназначена для лиц решивших

попробовать стать плательщиками налога на профессиональный
доход или Самозанятыми. Дружелюбный язык автора расскажет,
что действительно самозанятого ждет на практике.
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Любовь Бирюкова
Налог для самозанятых

ДУХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
Почему предпринимательская деятельность всегда при-

влекает людей? Ведь каждый кто начинал заниматься своим
делом скажет, что если работа по трудовому договору зани-
мала предположим восемь часов в сутки, то начав работать
на себя ваш рабочий график будет продолжаться семь дней в
неделю и двадцать четыре часа в сутки. Возможно генетиче-
ская память хранит воспоминания о временах рабовладель-
ческого строя, когда мир был разделен на свободных и ра-
бов, а отсутствие «начальников» до сих пор воспринимает-
ся как признак свободы. Как известно свобода, конечно все-
гда относительна, но те права, которые закреплены во Все-
общей Декларации прав человека 1948 года, для бесконеч-
ного числа поколений живших до нас являлись горизонтами
недостижимой мечты.

Купцы, эти древнейшие бизнесмены и предприниматели,
всегда были личностями авантюрными, попутно с торговым
промыслом они умудрялись становиться первыми путеше-
ственниками, миссионерами, послами своих государств, а
иногда и шпионами. Нажитый капитал, всегда становится
пропуском в восхождении по социальной лестнице. Такие



 
 
 

русские династии как Демидовы (и другие) смогли не только
разбогатеть, но и получить дворянские титулы. Например,
Наталья Гончарова, по линии отца – праправнучка калуж-
ского купца и промышленника Афанасия Абрамовича Гон-
чарова, поставляющего паруса для русского флота, за что
ему было присвоено потомственное дворянство. Дед Ната-
ли спустил все баснословное состояние Гончаровых оставив
род в обнищавшем состоянии. Примеров, взлетов от соци-
ального дна до высших сфер и падений обратно можно най-
ти множество. Строгановы, вообще стали примером средне-
векового государственно-частного партнёрства.

Фамилии Мамонтовых, Морозовых, Третьяковых, Рябу-
шинских, Козьмы Кондратенкова навсегда вписаны в исто-
рию русского меценатства, однако некоторые из них отмети-
лись и в финансировании русских революций. Но моя цель
не составить очерк по истории русского предприниматель-
ства, а показать, что мечта о «свечном заводике» пережила
столетия и по-прежнему процветает.

Итак, перейдем к сути вопроса. Законодательство описы-
вает предпринимательскую деятельность как самостоятель-
ную, осуществляемую на свой риск деятельность, направлен-
ную на систематическое получение, прибыли от пользования
имуществом, продажи товаров, выполнения работ или ока-
зания услуг которая должна быть зарегистрирована (ч. 1, ст.
2 ГК РФ). Какое значение это имеет для того человека, ко-
торый решил стать предпринимателем? А значит это то, что



 
 
 

даже если вы откроете бизнес и ничего не заработаете вам
нужно оплатить в 2021 году как индивидуальному предпри-
нимателю, так называемые страховые взносы в сумме 32 448
на пенсионное страхование и 8 426 на обязательное меди-
цинское страхование. Сумма остается в указанном коридо-
ре, при условии, что ваши доходы за год не превысили 300
000 рублей. Если вы решили испытать судьбу или проверить
бдительность надзорных органов, поэтому не зарегистриро-
вались как предприниматель, но при этом занимаетесь биз-
несом, вынуждена вас огорчить, что такая деятельность под-
падает под статью 171 УК РФ «Незаконное предпринима-
тельство», с набором санкций от штрафов до лишения сво-
боды. Правда уже достаточно оснований, чтобы расхотеть за-
ниматься каким-либо бизнесом?

Давайте обратимся к интересным данным, стоит открыть
статистику ФНС чтобы увидеть, что за ноябрь 2020 года
зарегистрировалось 511 тысяч индивидуальных предприни-
мателей и крестьянско-фермерских хозяйств, а прекратили
свою деятельность 532 тысячи1. Такая статистика сохраня-
лась и в предыдущем месяце, а также в предшествующих. А
ведь в вашей душе жила крыса с сомнениями, что банкрот-
ство – это возможный вариант завершения вашего бизнеса.

Поэтому поговорим вот о чем. У программистов есть по-
нятие «песочница», это пространство для тестирования но-
вых кодов или кодов из неизвестных источников и много че-

1 https://www.nalog.ru/rn77/related_activities/statistics_and_analytics/regstats/



 
 
 

го еще. Используя программы в этом выделенном простран-
стве, основная система сохраняется в безопасности. На мой
взгляд Налог на профессиональный доход (НПД) или как его
называют налог для «Самозанятых» (далее для обозначения
мы будем использовать термин «Самозанятый» или НПД)
является той самой песочницей, где желающие могут обка-
тать свои старапы, получив результаты, при этом со стороны
налоговых и иных юридических вопросов риски будут ми-
нимальные.

«Самозанятые» это не только «песочница» для юных
предпринимателей, но и для государства, так как действует
предложенная система в виде эксперимента, срок которого
обозначен в 10 лет.

В конце августа 2020 ФНС поделилась полученными ре-
зультатами2 проекта:

за период с января 2019 по август 2020 года участники
проекта уплатили 3,5 млрд рублей налогов;

в сутки на учет становится примерно 3,5 тысячи человек;
самая большая сумма среднего чека в Крыму (4 209 руб.);
самые большие доходы у самозанятых из Москвы, Мос-

ковской области и Санкт-Петербурга;
Жизнь течет и изменяется, по словам Гераклита. Поэтому

на сегодняшний день, присутствие бизнеса в интернете ста-
ло одним из показателей его жизнеспособности. Невозмож-
но иметь магазин без обработки заказов в онлайн и службы

2 https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/9998965/



 
 
 

доставки, так же хороший тон зарегистрировать его на Ян-
декс Маркете, так же нужно завести бизнес- аккаунты в со-
циальных сетях, а кто-то креативит и снимает веселые ро-
лики, например, о жизни автомастерской, похожие на реа-
лити-шоу в Tik Tok, а для тех, у кого есть клиенты с интел-
лектуальными запросами можно публиковать статьи в Дзене.
Вот такие нынче течения.

Если вы читаете мою методичку, мне не надо вас ни в чем
убеждать, вы и сами уже поняли, что скрывать свой бизнес
стало невозможно, с него нужно добровольно начать платить
налоги. В цифровой реальности жизнь стала прозрачной и
место в ней будет только для «белых» предпринимателей.

КТО ИМЕЕТ ПРАВО?
Для начала, нужно четко выяснить кто же может стать

самозанятым. Платить НПД могут граждане и индивиду-
альные предпринимателя с маленьким доходом которые ре-
шили перейти на эту систему уплаты налогов. Почему я об-
ратила внимание на размер доходов, важно помнить, что за
год вы не должны заработать больше чем 2 миллиона 400
тысяч рублей (в среднем получается 200 тыс. в месяц). Ес-
ли ваши годовые заработки превысят этот потолок, то с этих
сумм вам придется платить другие налоги с повышенными
ставками.

Хочу отметить, что самозанятыми кроме лиц с россий-
ским гражданством, могут стать так же граждане Белорус-



 
 
 

сии, Казахстана, Армении и Киргизии т. е. стран-участниц
ЕАЭС3.

Теперь, поговорим немного о возрасте самозанятого. Ес-
ли вам исполнилось 18 лет, к вам нет вопросов, трудитесь
и платите налоги. А что делать с теми, кто находится в воз-
расте от 14 до 18 лет. Это достаточно актуально, ведь коли-
чество интернет-проектов, в которых несовершеннолетние
зарабатывают свои деньги растет. Если вы находитесь в этом
возрасте «полу зависимости» и уже зарегистрировали ИП у
вас нет проблем с применением НПД, скачивайте приложе-
ние на смартфон и работайте. Если же несовершеннолетний
не регистрировался в качестве ИП, то как физическому ли-
цу без ИП ему разрешается быть плательщиком НПД в слу-
чаях4:

–  приобретения несовершеннолетним дееспособности в
полном объёме в связи с вступлением в брак (пункт 2 статьи
21 ГК РФ);

– наличия письменного согласия законных представите-
лей несовершеннолетнего – родителей, усыновителей или
попечителя на совершение сделок в связи с ведением выше-
указанных видов деятельности (пункт 1 статьи 26 ГК РФ);

–  объявления несовершеннолетнего полностью дееспо-

3  Евразийский экономический союз – действует на основании Договора о
Евразийском экономическом союзе, который был подписан29 мая 2014 года в
Астане. На текущей момент союз состоит из четырех стран-участниц.

4 Письмо ФНС России № СД-4-3/2440@ от 13.02.2019г.



 
 
 

собным (эмансипация) по решению органа опеки и попечи-
тельства либо по решению суда (статья 27 ГК РФ).

По данным ФНС на конец августа 2020 года в качестве са-
мозанятых зарегистрировано 3,5 тысячи несовершеннолет-
них граждан.

До недавнего времени важно являлось важным опреде-
лить входит ли субъект, в котором вы осуществляете дея-
тельность в список территорий на которых проходит экспе-
римент с самозанятыми. Но вот, 19 октября 2020 к этому
перечню присоединился последний 85-ый регион, теперь са-
мозанятым можно стать в любой точке Российской Федера-
ции.
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